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Θεσσαλονίκη, 17 Νοεμβρίου 2017 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Χρήσιμες συμβουλές για ασφαλής οδήγηση σε κακοκαιρία 

Σε περίπτωση ανάγκης καλέστε τον εθνικό αριθμό έκτακτης ανάγκης 
100 ή τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό αριθμό 112 

H Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας, εξαιτίας 
των έντονων καιρικών φαινομένων (έντονη βροχόπτωση, καταιγίδες) που 
έχουν εκδηλωθεί σε διάφορες περιοχές, υπενθυμίζει χρήσιμες πληροφορίες και 
οδηγίες σε όλους τους πολίτες, για την ασφαλή οδήγηση και μετακίνηση 
στους οδικούς άξονες. 

Τι μπορώ να κάνω αν χρειαστεί να μετακινηθώ οδηγώντας σε 
περίπτωση κακοκαιρίας με αυτοκίνητο; 

 Πριν ξεκινήσω, ενημερώνομαι για την κατάσταση του δρόμου που 
πρόκειται να διανύσω και τις επικρατούσες συνθήκες για όλο το μήκος 
της διαδρομής. 

 Να ελέγχω την καλή λειτουργία των συστημάτων του αυτοκινήτου μου. 

 Να φροντίζω ώστε να είναι εφοδιασμένο το αυτοκίνητο με αρκετά 
καύσιμα. 

 Να μειώνω ταχύτητα και να αφήνω αρκετή απόσταση από το 
προπορευόμενο όχημα για να μπορώ να σταματήσω με ασφάλεια. 

 Να μη φρενάρω απότομα, γιατί υπάρχει κίνδυνος να εκτραπώ της 
πορείας μου. Με τον ίδιο τρόπο να λειτουργώ και όταν πρόκειται να 
επιταχύνω ή να στρίψω. 

 Να έχω αναμμένα τα φώτα πορείας για να γίνομαι πιο εύκολα 
αντιληπτός, ιδιαίτερα όπου δεν υπάρχει μεγάλη ορατότητα. 

 Να οδηγώ με χαμηλή ταχύτητα για να έχω τη δυνατότητα ελέγχου του 
οχήματός μου. 

 Να έχω στο νου μου ότι ενδεχομένως να χρειαστεί πολύ μεγαλύτερος 
χρόνος για να ακινητοποιήσω το όχημά μου όταν οδηγώ σε βρεγμένο 
οδόστρωμα. 

 Να διατηρώ τα φώτα και τους υαλοκαθαριστήρες του οχήματός μου 
πάντα καθαρούς. 

 Να είμαι ιδιαίτερα προσεκτικός όταν διασχίζω γέφυρες, ανισόπεδες 
διαβάσεις και δρόμους που δεν είναι πολυσύχναστοι. 
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Σε περίπτωση που μετακινούμαι μέσα στην πόλη: 

 Προτιμώ τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. 

 Κινούμαι με ιδιαίτερη προσοχή και ακολουθώ τις υποδείξεις των 
Τροχονόμων. 

 Αποφεύγω τις άσκοπες μετακινήσεις. 

Εάν ακινητοποιηθεί το όχημά μου: 

 Να ειδοποιήσω αμέσως τις αστυνομικές αρχές. 

 Να παραμείνω στο αυτοκίνητό μου και να ανάβω τη μηχανή για 10 
λεπτά ανά ώρα. 

 Εξοπλισμός όπως αδιάβροχα, ομπρέλες, σφυρίχτρα, γαλότσες, φακός, 
κουβέρτες, νερό, πρόχειρο φαγητό, μπορεί να φανεί χρήσιμος. 

Επισημαίνεται ότι το προσωπικό των Υπηρεσιών Τροχαίας των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας Ημαθίας, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών και Χαλκιδικής  
βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση δυσχερειών που 
προκύπτουν στο οδικό δίκτυο, λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων. 


